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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Проблема житлового середовища 

фермерських господарств актуальна не лише в Україні, а й у високорозвинутих 

європейських країнах. Тепер в Україні житлове середовище фермерських 

господарств не задовольняє потреб мешканців, не створює умов для здійснення 

багатьох функцій, що виникають під час життєдіяльності. Простір забудови не 

використовується повністю, якість житлового середовища низька.  

Людина, що проживає в такому середовищі, має зростаючу потребу 

простору (місця), в якому вона може реалізуватись, ідентифікувати себе з 

простором, у якому відбувається її життєдіяльність. Людина виступає суб’єктом 

просторотворення. Саме людина насичує простір функціями, які відповідають її 

потребам і цим наближає якість середовища проживання до своїх вимог. 

Проблема ідентифікації людини і простору як на локальному, так і на загальному 

рівнях знижена до мінімальної.  

Житло є генетичним джерелом всіх функціонально-просторових 

перетворень житлового середовища. Як ємність, що вміщає первинну соціальну 

одиницю – сім’ю, структура житлового простору без зволікання реагує на 

зовнішні соціально-економічні перетворення, і проблеми, ще недавно актуальні 

для житла, стають другорядними, нормативи – тісними, склад і зв’язок 

приміщень – застарілими.  

Будівництво житлових будинків фермерських господарств ведеться, як 

правило, неіндустріальними методами, що відображають індивідуальні потреби 

і можливості фермера. Функціональні зв’язки житлового середовища 

вирішуються відповідно до режиму життєвого циклу. Для таких будинків 

індивідуальні відхилення від логіки природного зв’язку приміщень не повинні 

переступати сформованих традицій, відібрали найбільш доцільні рішення, в 

іншому випадку будинок стане незручним і незатишним. У розподілі приміщень 

важливо враховувати кліматичний режим, відповідний для кожного з них. 

Особливості розвитку фермерських господарств відображені у професійній 
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профілізації житла, його зрощуванні з виробництвом, що стане більш 

прибутковим проєктом.  

Метою дослідження дипломної роботи магістра є встановлення основних 

підходів до проектування житлового середовища фермерських господарств на 

прикладі с. Стара Жадова Сторожинецької міської громади Чернівецької області. 

Для реалізації поставленої мети дослідження потрібно було виконати такі 

завдання: 

- розкрити сутність поняття та визначити основні просторові форми 

організації житлового середовища фермерського господарства; 

- дати характеристику традиційних підходів проектування житлового 

середовища фермерського господарства; 

- визначити основні принципи проектування житлового середовища 

фермерського господарства; 

- вказати шляхи оптимізації житла з торговельно-комерційними 

підприємствами для фермерських господарств рослинницького напрямку; 

- розглянути особливості проектування житлових будинків для 

розвинутих фермерських господарств тваринницького напрямку; 

- окреслити деталі проектування будинків для складних сімей: 

працівників фермерського господарства, освітян і службовців; 

- проаналізувати підходи оптимізації житла для фермерських 

господарств та обслуговування рекреантів етнотуризму. 

Об’єкт дослідження – житлове середовище. 

Предмет дослідження – проектування та оптимізація структури 

житлового середовища фермерських господарств села Стара Жадова 

Сторожинецької міської громади Чернівецької області. 

Методи дослідження. При дослідженні особливостей проектування та 

оптимізації структури житлового середовища фермерських господарств 

застосовувались класичні та специфічні принципи і методи.  

Серед основних принципів потрібно виділити 1) принцип оптимізації 

сукупності функцій; 2) принцип природно-антропогенної територіальної 
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сумісності; 3) принцип комплексності природокористування.  

До основних методів, що застосовувались при написанні наукової роботи 

можна віднести: 1) метод системного аналізу, який полягав в дослідженні 

об’єкту як складної системи; 2) історико-еволюційний, що забезпечив вивчення 

аспектів виникнення, формування, закономірностей розвитку, сучасного стану 

житлового середовища; 3) структурно-функціональний – використано для 

розглядання структури та функцій досліджуваного об’єкту; 4) порівняльного 

аналізу; 5) методи моделювання та експериментального проектування тощо. 

Наукова новизна. Для території села Стара Жадова Сторожинецької 

міської громади Чернівецької області вперше узагальнено, розроблено 

перспективну схему та запропоновано напрями оптимізації структури житлового 

середовища фермерських господарств. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати дослідження 

можуть бути використані Сторожинецькою міською громади для розробки 

програм модернізації та проектування житлового середовища фермерських 

господарств з метою підвищення комфорту та безпеки проживання, а також 

покращення їх естетичного вигляду. Отримані результати наукового 

дослідження можуть використовуватись для забезпечення таких навчальних 

дисциплін як «Ландшафтне проектування та дизайн», «Антропогенне 

ландшафтознавство», «Ландшафтна екологія та геоінформаційні системи» тощо. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення наукового 

дослідження пройшли апробацію на студентській звітній конференції за 

підсумками якої буде опубліковано статтю. 

Обсяг і структура дипломної роботи магістра. Робота викладена на 69 

сторінках машинописного тексту. Складається зі вступу, чотирьох розділів, 

тринадцяти підрозділів, висновків, списку використаних джерел, що містить 59 

найменувань та одного додатку. 
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ВИСНОВКИ 

 

Проведене дослідження щодо встановлення основних підходів до 

проектування житлового середовища фермерських господарств на прикладі села 

Стара Жадова Сторожинецької міської громади Чернівецької області дозволяє 

сформувати такі висновки: 

1. Під поняттям житлове середовище фермерського господарства 

необхідно розуміти усю сукупність природного ландшафту, житлових будинків, 

об’єктів побутового обслуговування, транспортних і пішохідних шляхів, 

елементів озеленення й благоустрою. Основні просторові форми організації 

житлового середовища фермерського господарства можна класифікувати на 3 

групи: відкриті, напіввідкриті та закриті. 

2. Житлове середовище фермерського господарства повинно чітко 

розділятися на зони за ознакою призначення: житлова, господарська, підсобних 

і допоміжних приміщень, загального користування, а також комерційно-

виробнича, конторські приміщення, офіс тощо. Усі ці зони та приміщення 

взаємозв’язані та розташовуються відповідно до технологічних процесів 

фермерського господарства. Традиційні підходи проектування житлового 

середовища фермерського господарства відзначаються самобутністю, 

оригінальністю і відповідатимуть духу нашого українського суспільства, 

потребам людей. 

3. Житлове середовище впливає на здоров’я людини, її працездатність, 

можливість одержання освіти, тобто є неодмінною умовою самореалізації. 

Сучасне життя, висуває нові додаткові вимоги як безпосередньо до самого житла 

так і до житлового середовища в цілому. Це зумовлює постійну потребу у 

модернізації та пошуку нових підходів щодо проектування житлового 

середовища фермерських господарств. 

4. Поєднання житлового будинку фермера з торговельно-

комерційними приміщеннями або будівництвом окремого магазину на території 

фермерських господарств набуває у світі більш широкого розповсюдження і є 
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перспективним і для нашої держави. Житлово-комерційну зону двору 

фермерського господарства можна поділити на сектори: 1) житловий, де 

розміщується житловий будинок; 2) торговельно-комерційний; 3) сектор 

відпочинку і розваг членів родини фермера з елементами благоустрою. 

5. Ведення фермерського господарства є досить нелегкою, 

трудомісткою справою, особливо тваринницького напрямку. Це вимагає 

постійної присутності фермера у господарському дворі, пошуку ринків збуту, 

виходу на внутрішній і зовнішній ринки, пошуку покупців для отримання 

прибутку тощо. Для великих ферм рекомендується 4-кімнатний житловий 

будинок з двома офіс-кабінетами та двома гаражами, де фермер веде відповідну 

документацію, утримує відповідний штат фахівців з агроменеджменту, 

забезпечуючи їх і себе автомобільним транспортом. 

6. При проектування будинків для складних сімей рекомендується на 

першому поверсі в центрі розміщувати хол і довкола нього по периметру усі 

побутово-обслуговуючі приміщення і бібліотека. Перший поверх є 

загальносімейним. Тут досить зручно взаємопов’язані кухня, їдальня, вітальня, 

кабінет фермера, бібліотека. На другому поверсі розташовують спальні, 

санвузол, ванну, гостьову, дитячу кімнату і два балкони. Враховуючи різну 

професійну зайнятість сім’ї, житлові та спальні кімнати розміщені ізольовано. 

7. Оптимальними складовими етнотуризму є розміщення рекреантів у 

зручних комфортабельних будиночках із мальовничими краєвидами з вікон та 

балконів, харчування, основу якого складає колоритна національна кухня 

місцевого населення – одного чи кількох етносів, можливість знайомства з 

навколишніми теренами через кінні, пішохідні, водні маршрути, або із 

використанням підвісних канатних доріг. І при цьому в полі зору туристів-

рекреантів має бути весь спектр традиційних господарювань і ремісничих занять 

місцевого населення – у реаліях. Цим вимогам може забезпечити перебування і 

проживання рекреантів етнотуризму у фермерських господарствах, які 

розміщені у мальовничій і привабливій місцевості. 
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